

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 217 (6862)

Вторник, 31 октября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

Наступление Красной Армии продолжается. Чем сильнее будут ее удары, тем сильнее будет наша помощь фронту, тем ближе желанный час окончательного разгрома гитлеровской Германии.

## Решающие дни подготовки к зимовке скота

Каждый день приближает нас к зимним холдам. Осталось буквально считанные дни до того времени, когда скот с летних и осенних пастбищ перейдет на стойловое содержание. Сейчас, как никогда, животноводческие фермы должны стоять в центре внимания работников земельных органов, партийных и советских организаций, ибо здесь, в непосредственных местах зимовок скота, решаются итоги всей проделанной за год работы по животноводству, создаются предпосылки для дальнейшего роста этой важнейшей отрасли народного хозяйства нашей республики.

К сожалению, многие руководители областей, районов и колхозов, забыли эту простую истину. Под предлогом уборки урожая и хлебозаготовок подготовку к зимовке скота они отложили на задний план. Дело дошло до того, что во многих колхозах Сыр-Дарынского района, Езыл-Ординской области, приостановили подвозку кормов к базам. В колхозе «1 Мая», того же района, 35 чабанов сняли с основной работы и перебросили на уборку.

О потерпимой недооценке важнейшей кампании в животноводстве, какой является зимовка скота, свидетельствует и ход государственной проверки готовности к ней колхозов и совхозов Казахстана. Со времени начала государственной проверки прошло уже 20 дней. За этот срок в Акмолинском районе только и сдали, что создали шесть комиссий. Совершенно не приступили к работе проверочные комиссии в Макинском, Молотовском, Новочеркасском, Лебяжинском, Лозовском и других районах республики. В целом по Казахстану из 6.836 колхозов проверено лишь 2.984, или 43,6 процента.

Вредная очередность сельскохозяйственных работ привела к тому, что на сегодня подготовка к зимовке скота во многих областях республики проходит совершенно неудовлетворительно. Большое количество колхозов не выполнило плана накопления кормов, не отремонтировало и не утеплило помещения для скота, несмотря на то, что не выполнение этих основных условий может привести к большому падежу животных и снижению их продуктивности.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к зимовке скота в Восточно-Казахстанской области, выполнившей план накопления кормов всего на 69 процентов, Акмолинской—73 проц., Талды-Курганской—80 проц., Северо-Казахстанской—81 проц., Павлодарской—82 процента.

Уже эти средние цифры говорят о том, что большое количество колхозов этих областей зима заставляет врасплох, что скоту здесь

угрожает бескормица. А ведь за средними цифрами скрываются еще и отстающие районы, такие, как, например, Петропавловский, Полуденский, Соколовский, в которых по предварительному кормовому балансу дефицит в кормах только для общественного скота составляет 1—1,5 тыс. тонн. В Алакульском районе, Талды-Курганской области, дефицит в кормах достигает до 12 тыс. тонн, в Андреевском, Бурлю-Тюбинском, Октябрьском и Карагандинском районах—от 2 до 3 тыс. тонн. Но руководителей отстающих областей мало тревожит неудовлетворительная подготовка к зимовке. Они упускают последние сроки, не принимают необходимых мер, чтобы найти выход из создавшегося положения.

Единственным источником покрытия недостатка сена являются гуменные корма. Несмотря на это заготовка их не уделяется должного внимания. Имея огромный дефицит в сене, Восточно-Казахстанская область заготовила соломы и мякины всего 5,4 проц. к возможному. Нельзя обстоит дело и в других областях. От Талды-Курганской и Северо-Казахстанской областей даже нет сведений о том, как проходит заготовка этих кормов.

Надо принять срочные меры к тому, чтобы организовать сбор с полей всей соломы, мякины и других гуменных отходов и сохранить их на корм скоту.

Одновременно с заготовкой особое внимание следует уделять подвозу кормов к базам. В прошлые годы мы имели немало случаев, когда в колхозах, даже имеющих достаточные запасы сена, скот зимой голодаил лишь только потому, что это сено не было во время переброшено к местам зимовок. Чтобы не допустить повторения подобных ошибок, каждый колхоз до начала стойлового содержания, обеспечить его лучшими кормами.

Зима не ждет. Сотни передовых колхозов уже получили attestates о полной готовности к зимовке скота. Надо, чтобы каждый колхоз встретил зиму вооружен и обеспечил своему скоту сытую и теплую зимовку. Это значит, что необходимо закончить все работы, связанные с заготовкой кормов, с размещением скота на зиму, буквально в ближайшие дни.

Необходимо также в самые ближайшие дни закончить учет и приходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам и заведующим фермами.

Уже с первых дней стойлового содержания скота колхозы обязаны повести решительную борьбу с бесхозяйственным расходованием кормов. Организовать скармливание корма скоту по нормам, строго придерживаясь помесечного плана расходования—такова задача, стоявшая перед каждым председателем колхоза, который в отличие от

прошлых лет несет кроме персональной ответственность за правильное использование кормов. Нельзя ориентироваться всецело на грубые корма. Имея в кормозом балансе только такие корма, колхозы не в состоянии повысить производительность животных и они недоберут от скота стопи тонн ценной продукции, в которой сейчас особенно нуждается наша страна. Отсюда вытекает не менее важная задача—обеспечить скот на зиму сочными кормами и, по возможности, концентратами, организовать подготовку грубых кормов к скармливанию. Умелая подготовка зимнего повышает вкусовые достоинства корма, способствует лучшей усвояемости его организмом животного.

Возможности улучшить кормление скота зимой у нас есть. Согласно постановлению партии и правительства от 13 апреля 1943 года весь урожай корнеплодов и картофеля, собраный с приферийных посевов, поступает на откорм скоту. Надо только по-деловому превести это решение в жизнь. В целях экономии концентратов следует рекомендовать колхозам выработку сенной муки из лучшего сена, глазным образом из сена бобовых трав.

Успех зимовки во многом также зависит и от помещений, в которых будет зимовать скот. Каждый колхоз должен выделить ремонтную бригаду и транспорт, чтобы закончить ремонт и утепление животноводческих построек до наступления холдов.

Учитывая, что на фермы поступит много молодняка, следует обратить особое внимание на его сохранность. Необходимо молодняк выделить в особую группу, разместить на зиму в лучших помещениях и, начиная с первых дней стойлового содержания, обеспечить его лучшими кормами.

Зима не ждет. Сотни передовых колхозов уже получили attestates о полной готовности к зимовке скота. Надо, чтобы каждый колхоз встретил зиму вооружен и обеспечил своему скоту сытую и теплую зимовку. Это значит, что необходимо закончить все работы, связанные с заготовкой кормов, с размещением скота на зиму, буквально в ближайшие дни.

Встретить 27-ю годовщину Великого Октября полным завершением подготовки к зимовке скота—прямой долг всех работников животноводства, партийных и советских организаций республики. К этому их обязывают блестящую победу Красной Армии на фронтах Отечественной войны и те успехи, которые одерживают, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, труженики тыла.

(Передовая «Казахстанской правды» за 28 октября).

## К переговорам о перемирии с Болгарией

26 октября в Москве начались переговоры между представителями Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза В. И. Молотов, А. Я. Вышинский, В. А. Зорин, К. В. Новиков, А. А. Лавриньев, генерал-полковник А. С. Желтов, и контр-адмирал И. О. Абрамов, со стороны Великобритании—Посол г-н Кэрр и представитель Верховного командования союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гамель, со стороны США—Поверенный в делах США г-н Канлон.

В качестве представителей Болгарии в переговорах участвовали уполномоченные Болгарского Правительства — Министр Иностранных Дел г-н П. Стайнов, Министр г-н Л. Тернешев, Министр г-н И. Петров и Министр г-н П. Стоянов.

На первом заседании конференции о перемирии Председатель болгарской делегации Министр Иностранных Дел П. Стайнов огласил заявление следующего содержания:

«С глубочайшим волнением делегация Болгарского Правительства Отечественного Фронта выражается к Вам просить о перемирии. Она сознает ошибку, совершенную бывшим режимом, который от имени Болгарии вел противонародную политику и совершил крупное преступление, обявив ничем не оправдываемую войну великим западным демократиям, допустив через нашу территорию нападение на соседние государства и предприняв пакостную оккупацию. При этом бывший режим вел дела таким образом, что, нарушая основные обязанности, налагаемые на него нейтралитетом, заставил даже нашу освободительницу об явить нам войну. На совести всего народа лежит тяжелое преступление, совершенное болгарским правительством.

По этот народ не остается безучастным зрителем преступлений, совершенных его самозванными хозяевами и их господами — немцами. Он начал борьбу, которая по своим многочисленным жертвам, по пролитой крови ни в чем не уступает страшнейшим рядам других народов и стран, угнетенных и оккупированных войсками Гитлера. К сожалению, эта кровавая страница в истории нашего народа слишком мало известна за границей, но она оставила глубокий след в селах и городах нашей земли, она именно дала, народу, силу болгарскому народу и болгарской армии совершить всеобщее восстание. И благодаря успехам войск СССР и его великих союзников — Англии и Соединенных Штатов Америки в разгроме немцев, Болгария разорвала цепи этой злой ской и преступной фашистской дiktatury и смогла установить подлинно народное правление, каковым

является правительство Отечественного Фронта.

Народ, обединенный в Отечественном Фронте, взял в свои бразды правления и не приступил к чистке кадров государственного аппарата, добился того, что в областишей и внутренней политики на пошли по совершенству пути, на который соседние кие государства могут смотреть доверием. Эта коренная в управлении Болгарского государства совершилась благодаря тому тельству, что на этот раз смог стать действительным именем страны.

Наш народ, по своему духу кратический, миролюбивый ищий свободу, воодушевленный ладием жить в наилучшей дружбе со своими соседями, дает глубочайшее уважение падшим демократиям, которые обязаны самыми цennыми приемами своей культуры, и самую горячую любовь и благодарность в лице зародившегося в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гамель, со стороны США — Поверенный в делах США г-н Канлон.

Только этим можно объяснить почему его подпись на документе Отечественного Фронта, ожидая вызова в Ваш сюда, была бы указана Вашими приличиями поведения, по собственному причины приступила к нарушениям, которые толкнули наше государство на преступления человечества — обявление в союзе в гитлеровской Германии, допущение столь отвратительных на западных болгарских соседних территориях, превращение чарой и дарности по отношению к освободительнице. И мы, мы вызваны сюда Вами для того чтобы Вы судили в наше дело бывших наших правителей злодеев, совершивших имя своего народа и покрывших его всем народом, будут судимы этого народа. И если Вы увидите, что народной Фемиды безжалостно поразят.

Шакенец, я хотел бы привлечь Ваше внимание еще на однотельство, которое можно обсудить только перемирий, прошедшем Болгарии. Правительство Отечественного Фронта, не ожидая чтобы Ваш приговор заставил покинуть с Германней, а прощатую давно уже самим в лице его героических погибших на фронтах против Гитлера, находящихся у нас виле и теперь ведет кровавую войну против Германии за интересы своих нахваччиков с Болгарией. Много новых могил молодых гарских бойцов уже покрывают скалы многострадальной соседней Югославии. Много нового болгарской крови пролито на полях сражений, где склонялись народы и народы, каковым

(Окончание см. на 2 стр.)

# К переговорам о перемирии с Болгарией

Окончание

с ее опустошенным долинам и смелись с братской кровью, проливаяй теперь братскими народами Болгарского Маршала Сталина, храброго архала Тито и войсками великих познаников. Только принося своих злодыев сыновей и свои усилия в жертву поруганному делу демократии, болгарский народ желает доказать всему миру и прежде всего великим союзникам, что он готов своей собственной кровью смыть ятно, брошенное на его чело преступными бывшими правителями.

Этот именно народ представляем перед Вами мы — делегаты Болгарского Правительства. Мы явились послушать Ваш приговор. Судите нас!

Мы верим справедливости Вашего приговора, так же, как мы верим в справедливость Вашего дела».

После оглашения декларации Председатель советской делегации Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов заявил, что представители Союзных Правительств с глубоким вниманием выслушали Председателя болгарской делегации. В. М. Молотов заявил также, что декларация болгарской делегации будет доведена советской делегацией до сведения Правительства, и выразил уверенность, что это будет сделано также представителями Великобритании и США в отношении их правительства. Представитель Великобритании — г-н Альфред Кларк Керр и представитель Соединенных Штатов Америки — Поверенный в делах г-н Кеннон также заявили, что они доведут до сведения своих Правительств декларацию, оглащенную болгарской делегацией.

(ТАСС).

## Красные обозы с продуктами в фонд помощи семьям фронтовиков

Колхозники сельхозартели имели 14-го года Октября (Мытищинский район, Московской области), выполнив свои обязательства перед государством, внесли в фонд помощи семьям фронтовиков 300 пудов картофеля, 420 пудов капусты, моркови и свеклы. Почин передовиков нашел дружную поддержку во всех колхозах района.

21 октября в районный центр прибыли красные обозы с продуктами в фонд помощи семьям фронтовиков. Было доставлено 3.000 пудов картофеля, столько же капусты и свеклы. На городской площа-ди состоялся митинг. (ТАСС).

## Восстановлен 21 завод консервной промышленности

Быстрыми темпами восстанавливаются предприятия консервной промышленности в освобожденных от немецкой оккупации районах. Сданы в эксплуатацию и приступили к переработке фруктов и овощей зернового урожая 21 предприятие.

В текущем сезоне заводы Народного Комиссариата пищевой промышленности СССР освоили производство многих новых видов продукции. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 октября

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории области ПЕТСАМО (ПЕЧЕНГА) населенные пункты МАЯТЛО, НАУТСИ и на территории Норвегии овладели населенными пунктами БУХОЛЬМ, СТОНГА, ВЕЙНЕС, ЛИЛЛЕБЕННЕ, МУНКЭЛЬВЕН, АНЬ-ЕЛЬФЕЛЬ, НЕЙДЕН.

Северо-западнее ПРАГИ (предместье Варшавы) наши войска, совместно с частями 1-й Польской Армии, вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией ЯБЛОННА-ЛЕГИОНОВО и населенными пунктами КОМОРНИЦА, ЦЕГЕЛЬНИЯ, СТАНИСЛАВУВ, ЮЗЕФУВ, ЯБЛОННА.

На территории Чехословакии к северу и югу от города УЖГОРОД наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них ЧУКАЛОВЦЕ, ЯЛОВА, КЛЕНОВА, УБЛЯ, СТРИХОВЦЕ, ПОДГРАДЬЕ, ГУСАН, СЕЙКОВ, ЗАГОР, ЛЕКАРД, МАЛАЯ и ВЕЛИКАЯ ДОБРОНЬ, БАТСЕЛО, ЗАХОН и железнодорожные станции ТАРНОВЦЕ, БАТФА, БАРКАСОВО, БАТЕВО, ШОМ-НОСИНО.

В Венгрии западнее города САТУ-МАРЕ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАДЬ-ДОБОШ, ПУСТА-ДОБОШ, МАТЕСАЛКА, ХОДАС, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ и железнодорожные станции НАДЬ-ДОБОШ, МАТЕСАЛКА, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ.

На территории Югославии северо-западнее БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них город и железнодорожную станцию АПАТИН (на Дунае) город и железнодорожную станцию РУМА, крупные населенные пункты КУПУСИНА, СВИЛОЕВА, СОНТА, КАРАВУНОВО, БАЧ, ТОВАРИШЕВО, КЛЕНАН, ГРАБОВЦИ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 27 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

### Оперативная сводка за 29 октября

На территории Чехословакии южнее города УЖГОРОД наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ШОП.

В Венгрии западнее города САТУ-МАРЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами НЬИР-ПАРАСНЯ, ПАПОШ, ОРОЯРМИ, КАНТНЯРЯНЯНОШИ, ДЕРЖ, ДЫЮЛАЙ, МАРИА-ПЕЧ, ПОЧ-ПЕТРИ, КОЛЛО-ШЕНЬЕМ и железнодорожной станцией МАРИА-ПОЧ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 28 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 88 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

### Сообщение ТАСС

В иностранной печати появился сообщения об участии представителей Советского Союза в открывшейся 1 ноября в городе Чикаго международной конференции по вопросам гражданской авиации.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности. В связи с тем, что в последние дни на конферен-

ции в городе Чикаго приглашены также и такие страны как Швейцария, Португалия и Испания, которые в течение многих лет вели враждебную по отношению к Советскому Союзу профашистскую политику, представители Советского Союза не будут принимать участия в этой конференции.

## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ПЕРИОД ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет первый том документов «Внешняя политика Советского Союза в период Отечественной войны». В первом томе собраны документы внешней политики Советского государства за два с половиной года войны — с 22 июня 1941 г. по 31 декабря 1943 г.

Эти документы показывают, как создавалась и усиливалась боевой союз СССР, Англии и США против гитлеровской Германии и её союзников в Европе, как восстанавливались и укреплялись отношения Со-

### РИСОВЫЕ ПЛАНТАЦИИ В ДОНБАССЕ

Колхозы им. Ленина и им. Войкова, Воронежского района, Воронежской области, при помощи искусственного орошения создали в засушливых степях Донбасса рисовые плантации. Сейчас нача-

лась уборка урожая. По предварительным подсчетам будет собрано 45—50 центнеров зерна с гектара. В будущем году колхозы зают рисом площадь в 35 га. (ТАСС).

## МОСКВА, КРЕМЛЬ ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. В. СТАЛИНУ

Господин Маршал, — в духе Советско-Чехословацкого Договора, как делегат Чехословацкого Правительства в день годовщины нашей государственной независимости, дня 28 октября 1944 года, я принял власть в освобожденных районах Чехословацкой Республики. В этот знаменательный день разрешите вы разить глубокое уважение и благодарность Вам и руководимой Вами героической Красной Армии. Одно-

временно от имени чехословацких народов прошу Вас передать сердечный привет и уважение всем братским народам Советского Союза, беспредельные усилия которых в борьбе с немецкими захватчиками, позволили нам вернуться на нашу любимую родину.

Делегат Чехословацкого Правительства  
С. НЕЛМЕЦ.

Закарпатье.

## Послание норвежского правительства Советскому Союзу

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Норвежское правительство отправило по телеграфу следующее послание советскому правительству:

«По случаю начала освобождения Норвегии норвежское правительство посыпает самые теплые приветствия правительству и народам Советского Союза. В течение четырех лет норвежский народ подвергался ограблению и угнетению со стороны германских агрессоров. Норвежский народ с энтузиазмом отвечал героически и побудительно сражающейся Советской Армии, руководимой Маршалом Сталиным.

Норвежское правительство неоднократно убеждалось в дружбе советского правительства к Норвегии. Население северных районов Норвегии будет приветствовать армии Советского Союза, как освободителям Норвегии. Норвежские вооруженные силы примут участие в боях и приложат максимальные усилия в общей борьбе против германских угнетателей. Освобождение северной части Норвегии будет приветствоваться с радостью и энтузиазмом всем норвежским народом, и оно приведет к дальнейшему укреплению дружбы между нашими странами».

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«На полуострове Зейденбергланд расширены предмостные укрепления союзников за каналом Кололанд.

К югу от Шельды союзники достигли предмостий Зейдензанде. К востоку от района Клусения в Голландии отбита контратака к северу и западу от Майеля.

На участке фронта Олехо Парца не произошло ничего существенного.

### НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба вооруженных сил союзников говорится: что в Италии действия войск союзников ограничиваются патрулированием.

28 октября из-за плохой погоды воздушные операции союзников были ограничены. Небольшие соединения авиации совершили налеты на объекты противника в Германии и Югославии.

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В США проводится сейчас день военно-морского флота. Выступивший помощник морского министра Бард заявил, что американский флот насчитывает 23 линкора, 23 авианосца, до 20 тысяч тонн каждый, 65 авианосцев в сопровождении свыше 600 эсминцев и более 200 подводных лодок.

\* Как сейчас выясняено, потери японцев в сражении, которое проходило 25 октября к югу от острова Лейпел, являются значительно большими, чем это сообщает радио.

Петропавловский горфинотдел проводит набор для посылки на финансирования следующих специальностей: бухгалтеров бюджета, инспекторов налогов и государственных доходов.

Курсы проводятся в гор. Чимкенте, Караганде и Устькаменогорске.

О подробных условиях спрашивается в горло, комната 12.

Петропавловский учительский институт объявляет прием курсантов по подготовке в вуз. Принимаются казахи и восточноазиатские, владеющие казахским языком, с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения 1 год. Курсанты обеспечиваются стипендий и столовой. Начало занятий с 10 ноября с/г.

Петропавловскому хлебокомбинату срочно требуется главный бухгалтер. Обращаться: Ульяновская, 41.

Петропавловскому элеватору Загородно из постоянной работы срочно требуются работники в охрану. Принимаются установленные обмундирование и бесплатное проживание по третьей категории.

Кроме того, требуется: шофера грузовой автомашине, секретаря-машиниста, нормировщик. С предложением обращаться в отдел кадров элеватора.

ОПСУ строительства Петропавловской ТЭЦ требуются рабочие следующих квалификаций: портные мастерской и на лому, сантехники рабочие в столовую для васильевской. Обеспечиваются трехразовым питанием, для одиноких имеется общежитие. Обращаться: ОПСУ ТЭЦ, ул. Папанина и Крепостной.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.